
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Novembro de 2010, às 15:20, no Salão Nobre da Prefeitura , do município, PORTO ALEGRE, Estado RS, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) José Renato Braga de Almeida
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Alberto Miotto Gabellini - Secretaria Municipal da Saúde de POA
Antonio Carlos Gazzola Antonini - Departamento Municipal de Água e Esgotos-DMAE
ASSIS BRASIL MACHADO - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Carlos Eduardo Chaise - União dos Escoteiros do Brasil - RS
Carmen Lúcia Lima* - Secr. Mun. de Educação de POA - SMED
Chistiane Bilheri Schell - SECOVI-RS / AGADEMI
Clênia Leal Maranhão - Prefeitura de Porto Alegre
Idenir Cecchin - Prefeitura de Porto Alegre
Jorge Luís Vani Dusso - Departamento Municipal de Habitação
José Alberto Fogaça de Medeiros - Prefeitura de Porto Alegre
José Mário Amorim - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Luciana Guadalupe Ferronatto - Empresa Pública de Transporte e Circulação
Luciana Machado da Rosa - Companhia Carris de Porto Alegrense - CARRIS
Luis Canabarro Cunha - Prefeitura Municipal de Porto Alegre - PROCEMPA
LUIZ FERNANDO MAZZINI FONTOURA - Instituto de Geociência - UFRGS
Robinson Vargas de Henrique* - Brigada Militar - Comando de Policiamento na Capital
Silvana Martins de Oliveira - Companhia Carris de Porto Alegrense - CARRIS
Sônia Mauriza Vaz Pinto - Prefeitura de Porto Alegre
Tânia Regina Quintana Rodrigues* - Prefeitura POA / Secr. Mun. Obras e Viação - SMOV
Tarcízio Teixeira Cardoso - Prefeitura de Porto Alegre

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município PORTO ALEGRE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2000, foram identificados 503334 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 574450 domicílios, assim distribuídos: 501635 particulares permanentes
ocupados 144  particulares improvisados ocupados, 48684 vagos, 6891 fechados e 16293 uso ocasional, além de 590 domicílios coletivos com
morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2000, a população recenseada foi de 1360590 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 1391310 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU



em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
O Prefeito Municipal, Sr. José Fortunati, destacou a importância dos números do Censo 2010 para o Poder Público estabelecer suas ações e políticas
públicas e cumprimentou o IBGE pelo trabalho realizado, resaltando o interesse da Prefeitura em manter a parceria. O Sr. José Renato informou que com a
informatização do Censo será possível conhecer os resultados com maior rapidez. O Sr. Vanderlan Souza explica de que forma poderão ser consultados os
dados do Censo e apresentou indicadores demográficos  do municípios de Porto Alegre.

O Presidente da CMGE/POA informou aos presentes que, será realizada em dezembro, uma reunião extraordinária da Comissão para o fechamento das
atividades.
 

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
O Presidente da CMGE/POA agradeceu aos componentes pelo apoio prestado durante a realização do Censo/2010 e foram entregue pelo Sr. Ernani
Rodrigues os certificados das instituições presentes na reunião o qual informou que serão entregues na próxima reunião os certificados dos representantes,
ainda não cadastrados, principalmente das Secretarias Municipais onde ocorreram trocas de Secretários.

Participaram da reunião por motivo de substituição de membros:

Sr.José Alberto Réus Fortunati(Prefeito)substitui o Sr. José Alberto Fogaça de Medeiros
Sr.Airton Duarte substitui a Sra. Christiani Schell.
Sr.Cezar Busatto substitui a Sra. Clênia Maranhão.
Sr.Carlos Eduardo Gomes Macedo substitui ao Sr. Idenir Cecchin
Sr.Rafael de Araujo substitui a Sra. Luciana Machado da Rocha.
Sr. Rui Alberto Fank substitui o Sr. Tarcízio Cardoso
Sr. Cássio de Jesus é representante também da SMOV.

   

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ATP, CEEE, PROCEMPA, DMLU, SMAM e UAMPA.


